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Ejercicio 4 (Errores relativo v absoluto).

a) Al determinar una constante ' se obtuvo el valor 92,34 con un error relative de un 0,1%. iEn
qué intervalo se encuentra C'7 LCudl es el error absoluto?

h) iCuantos digitos del mimero +/22 deben darse para determinarlo con un error relativo no mayor
al 0.1%?

¢) En una medicién se obtiene el valorv = 17261. Se sabe que el error relativo es del 1%. 4Cémo

deberia escribirse v para reflejar este hecho?
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a) El diametro interior de un tanque de agua esférico es dd 1,52 0,05 metros. Calenlar su volumen

; : : |
(con el error correspondiente) aproximando 7 == 3,1416, — VAN 'g b a) é\; A
(x 5.) = by ¢

b) Un campo rectangular mide aproximadamente 2000 por 3000 metros. (Con qué error deberian

medirse los lados para obtener el drea con un error inferior a un metro cuadrado?
A = A+ Ny = (A~Ey A
_—
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Ejercicio 5 (Errores en operaciones).
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Ejercicio 7 (Algoritmo babilonio). Se desea estimar /2 con una alta cantidad de acierto en digitos
decimales. Para esto se propone la sucesion {ay }n>0 tal que ap =2y
[ 1

RS T

a) Demostrar por induccion completa que a, > 0 ¥n € N,

Probar que a, esti acotada inferiormente por 2 y que es decreciente. Concluir que a, es

o

convergente y que lim, a, = V2.

Se considera la sucesion de errores absolutos (en magnitud) e, = |a, —v2|. Buscar una constante
~ ~ ~ 2 . . -
0 < C < 1 tal que e,,1 = Ce:. Notar que esto implica que el error decrece al menos en forma

cuadratica de una iteracion a otra.

. .4 ~ M\ -~ B 4 151 =
d) Demostrar por induccién que a, € Q Yn € N. Por lo tanto, a, # v2 ¥Yn € N.
e) Implementar un programa que calcule a, usando la recursién inicial pero escrita en la forma:

2
ap +2 1

app1=—7—) - —.
' 2 an

Con este programa:

1) Analizar la evolucion del error e,,.

11) Hallar el primer entero positivo ng tal que la maquina confunde a,,, con v2.
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Ejercicio 8 (Cancelacion catastréfica y desborde).

n+1
1) Se desea calcular numéricamente  lim / log() dir. £éCémo puede reescribirse dicha integral
N-$4-00 n

para evitar efectos de cancelacion catastrofica?

b) Reescribir la expresion ——

para poder evaluarla en valores grandes de r evitando efectos de > (2

(l«‘s] YOr(¢ I('.

¢) Comentar los inconvenientes que pueden surgir al implementar un programa para calcular la e{)(‘)_ \ A 2 6

. o ; 2 cos(z-+h)—cos(x) ;s 5 s
derivada de cos(x) utilizando el cociente incremental <222 Cémo se podria reescribir

dicho cociente para aproximar esta derivada de forma mas estable?
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